

今天早知道

市消费者协会发布消费提醒

“超长黄金周”来临 消费要理性 出行多留心

本报讯（记者周子琪 通讯员周锦珊）中秋、国庆“双节”将至，为有效规避消费风险和纠纷，过一个顺遂、平安的长假，桂林市消协提醒广大消费者，在欢度佳节的同时要多留心，注意消费陷阱。

中秋节将至，消费者购买月饼应到证照齐全、信誉较好的商铺购买，并注意查看月饼包装上的品名、厂名厂址、生产日期、保质期、配料等信息，查看外包装是否整洁、有无破损，月饼本身是否有变质现象。

黄金周期间，许多消费者会选择外出旅游。通过旅行中介跟团出行的消费者，要选择资质齐全、信誉较高、口碑较好的旅行社，旅游合同要规范，对于一些容易引发纠纷的事项要在合同中明确约定；选择个人自驾游的消费者，应提前规划旅游路线，出发前应对

车辆进行全面检查与保养，提前了解线路路况、天气情况、景区情况，错峰出行，切勿疲劳驾驶。消费者线上预订房间、餐饮，要仔细确认使用规则、注意事项等，预订成功后应和经营者电话确认入住或就餐时间、价格等重要信息，以防订购信息有误。

“双节”期间，亲朋好友欢聚一堂，共庆佳节。聚餐时，消费者应选择证照齐全、环境整洁、食品安全管理较规范的餐饮单位，注意饮食安全，适度饮酒。消费者通过网络平台订购餐饮食品时，应选择可短时间送达的餐饮服务提供者。不吃感官性状异常和未烧熟煮透的菜肴，不吃颜色鲜艳的腌制肉类，慎重选择熟食卤菜、凉菜冷食、四季豆、野生菌类等重点监管食品，杜绝食用野生动物及制品。

节日期间，商家促销手段繁多，降价、返利、打折、

内购会等各种优惠促销层出不穷，消费者对待促销诱惑，一定要保持理性。要注意少数商家的低价陷阱，甄别是否存在虚假标价、模糊标价、虚构原价、虚假折扣、隐瞒价格附加条件等销售陷阱，面对低价促销，要多个“心眼”，价廉更要物美。要特别留心预付式消费，根据实际需要办理预付卡，并书面约定适用范围、期限、功能、退卡条件。

最后，无论何种消费，消费者都要索取并保存好发票及其他消费凭证，且消费凭证上应注明商品或服务项目、名称、数量、价格等。如果在购买商品或接受服务时遇到纠纷，应及时与商家沟通、协商，协商不成时，可以拨打12345热线投诉举报，维护自身的合法权益。

城市表情



一起来拍晚霞

近日傍晚时分，龙门大桥上聚集了很多慕名前来拍摄晚霞的市民和游客。站在龙门大桥上，远山如黛，近水含烟，霞光映红了水面，真是如诗如画，美极了。

记者李凯 摄

实用新闻

中秋夜将上演“超级月亮”

桂林可欣赏到彩云追月美景

本报讯（记者马翔）9月29日是中秋佳节，在这个花好月圆的日子里，赏月必然是重头戏。今年，不仅是“十五的月亮十五圆”，还会上演“超级月亮”等奇观，桂林乃至整个广西都可欣赏到彩云追月的美景。

近日，中国天气网发布了2023年全国中秋赏月地图。9月29日中秋节当天，包括广西、广东等多个地方的天空云量较多，虽然月色朦胧，但仍可以欣赏彩云追月的景象。

值得一提的是，今年中秋节有些特别。不仅“十五的月亮十五圆”，还会上演“超级月亮”、海王星合月等多种奇观。根据中科院紫金山天文台专家介绍，中秋之夜的月亮是本年度距离地球第三近的月亮，称得上“超级月亮”。最圆的时刻将出现在当日

下午5点58分，正是中秋赏月最佳时间。

专家提醒，中秋夜将是今年最后一次上演“超级月亮”。如果想要和它合影，可以选择月亮刚升起来的时刻。那时，月亮刚从地平线升起，和它合影时顺便带上地景，拍出的照片绝对有意境。

另外，今年中秋节连着国庆假期，很多家庭可能会在外面团圆赏月。我市气象专家介绍，中秋节当天我市多云天气，白天最高气温34℃、夜晚25℃，天气有点闷热，外出时注意防暑防晒。

我市全州天湖生态旅游度假区、灵川青狮潭松湖岛、资源金紫山十里平坦、阳朔相公山、阳朔朗梓村等都是新晋的赏月热门地。如果感兴趣，赶紧和亲朋好友约一下，到这些地方度过一个美妙的中秋之夜吧。

快讯

中秋国庆黄金周
桂林机场预计运送旅客
超17万人次

本报讯（记者林扬 通讯员马妮娜）记者从桂林两江国际机场获悉，今年中秋国庆黄金周，桂林机场预计保障运输航班起降1219架次，运送旅客约超17万人次。单日客流量高峰预计出现在9月30日，全天预计起降运输航班162架次，旅客吞吐量超2.2万人次。

为了满足广大旅客双节期间的出行需求，桂林机场积极与各航空公司协调，寻求获得更多运力支持。双节期间，桂林机场将新增常州航点，加密飞行西安、南京、厦门、福州、烟台、沈阳航点，无锡、揭阳航点得以恢复，同时上海、北京部分航班由窄体客机改为空客330宽体客机飞行。南京、海口、成都、上海等热门旅游目的地票价最低至1.8折。

湘桂铁路桥隧设备
秋季大检查完成

本报讯（记者林扬 通讯员燕高飞 李国星）记者从桂林工务段获悉，近日该段开展的设备秋检秋鉴大检查工作进入收尾阶段，其中涉及湘桂铁路桥隧设备检查已全部完成。

据了解，此次秋检秋鉴大检查自八月中旬开始，主要目的为全面掌握管内线桥设备状态，总体摸清管内线路桥隧涵设备状态，减少季节转换对线桥路基设备造成的影响。

该段对管内湘桂铁路线路、桥梁、道岔、涵渠等设备逐一进行记名式检查，严格执行“谁检查、谁签字、谁负责”制度，明确责任分工和检查重点，制订详细工作方案和推进计划，及时发现并整治设备隐患，确保铁路行车安全。